

在厦门就能采集造血干细胞了

第一医院成为厦门首家造血干细胞捐献采集定点医院

晨报讯 (记者 蔡樱柳 实习生 林珊珊 通讯员 练健萍) 昨日上午,厦门市红十字会在厦门大学附属第一医院举行厦门大学附属第一医院——中华骨髓库采集定点医院授牌仪式暨厦门点第一例采集仪式,市造血干细胞志愿服务队志愿者等50余人参加。

受中华骨髓库委托,福建省造血干细胞捐献者资料库中心授予第一医院成为造血干细胞捐献采集定点医院。第一医院因此成为全省第三家造血干细胞采集定点医院,同时也是厦门第一家造血干细胞采集定点医院。据悉,厦门是福建省首个获得造血干细胞采集资质的设区市。

据了解,厦门市造血干细胞捐献累计60例,位列全省第一。长期以来,厦门都没有非血缘造血干细胞采集定点医院,此次第一医院成为造血干细胞采集定点医院,是对厦门造血干细胞捐献工作的肯定,也是对厦门医疗水平的肯定,改变了厦门捐献造血干细胞必须到福州采集的境况,进一步促进造血干细胞捐献工作的发展和医疗水平的进步。

S7711030



↑造血干细胞
厦门采集点。
记者 蔡樱柳 摄
P177103735



→陈荣昊
(中)签署同
意书。

M 故事

集大小伙成厦门采集点首位捐献者

笑容干净,神情镇定,眼前的这个小伙子正在进行造血干细胞动员剂的注射。7月13日,他将在第一医院进行造血干细胞的采集,成为福建省第169例、厦门市第61例造血干细胞捐献者,也成为厦门采集点采集的第一位捐献者。

他是陈荣昊,今年20岁,是集美大学水产学院大二的学生。去年3月,在学校的一次献血活动中,他加入中华骨髓库。“献血是帮助他人的一种方式,捐献骨髓也是,如果能有机会帮到别人,何乐而不为?”陈荣昊说。

今年1月,陈荣昊接到市红十字会的电话,得知他的血样与浙江一名患有地中海贫血的8岁男孩匹配成功。“当时有一点惊讶,好像这么短时间内就匹配成功的案例不多。”陈荣昊并没有急于告诉家人朋友这个消息。

4月,他进行了高分辨检测。直到5月,他拿到体检报告确认可以进行捐献后,才通过朋友圈告知大家:“半年前突然被通知血样匹配上一个病人,第一次配对,第二次高辨别,第三次体检,我ok,就等你。”

同学们知道后都有点震惊,随后更多的是赞赏。陈荣昊的父母也是这时候才知道他要捐献造血干细胞,“母亲看到朋友圈后马上打电话,问我怎么都没说,虽然他们有点担心,但一直都很支持我。”陈荣昊告诉记者。

陈荣昊的父母都是医务工作者,“父母带给我的都是积极的影响,”陈荣昊说,从小父母就教育他要助人为乐,现在他希望用自己的方式帮助别人。

(晨报记者 蔡樱柳 实习生 林珊珊) S7711033

清理违规张贴 为厦门“美容”

“洁净家园”专项整治行动启动,店面橱窗等地面、立面的张贴物将被清除

晨报记者 雷好 通讯员 林庆丰

路过房产中介,大大的玻璃橱窗内,总是贴满了各种各样的房源信息;在停车场入口,道闸上贴满了形形色色的广告……这些街头的张贴物,就像是一张牛皮癣,有碍城市市容市貌。

晨报记者日前获悉,市创建办、市容环境提升组已联合发起“全民动手 洁净家园”专项整治行动,并于昨日上午召开专项整治行动动员部署会。

部署会要求,7月12日至7月18日期间,将全面清除全市主次干道、背街小巷、房前屋后等地面、立面的张贴物、悬挂物、堆放物、障碍物等。

市民们不妨一起来做城市“美容师”,给厦门化上更美的“妆容”。

橱窗广告等有碍观瞻

厦门很美,但还可以更美。

昨日上午,记者沿吕厝往金尚路走,看到无论是街边商店,还是沿街的居民楼,都存在着不尽如人意的地方。从吕厝天桥看去,居民楼沿街一侧的窗户外挂着招租信息,天桥下的便利店橱窗张贴着巨幅海报。不仅如此,许多商店卷闸门上还张贴着各式各样的广告。这些张贴物都将列入整治范围。

记者从部署会上获悉,此次整治包括4个方面任务,分别是清除窗户和店面橱窗内外、立柱和墙面等外立面以及地面的广告张贴物、悬挂物等;清除建筑工地内乱悬挂的横幅布条和乱张贴的广告;清除卫生死角、水沟积污和有序堆放的杂物;落实“门前三包”管理等。

通过整治,将促进广告招牌规范设置,垃圾杂物规范放置,商商店家规范经营,人人自觉维护市容环境,实现道路两侧从地面到立面无乱张贴乱悬挂、无乱堆乱放、无垃圾杂草、无污水横流。



房产中介橱窗各种房源广告有碍观瞻。记者 雷好 摄 P177103760

力争一周内全面清理

整治刻不容缓,迫在眉睫。

7月12日至7月18日,全市将进入全面整治阶段,力争通过一周时间将街面的各类违规张贴物全面清理。记者获悉,届时将以社区组织为主,先重点区域后逐步延伸,逐街道、逐条路推进,各驻街城管中队积极配合社区

行动,建设部门负责指导清理建筑工地内乱悬挂的横幅布条和乱张贴的广告。

不仅如此,拆后还要进行市容恢复、修复、美化。7月25日至7月30日,市创建办、市容环境提升组将联合对整治情况进行督查检查,市城管综合考评办将对清理整治成效进行专项考评,并将成绩纳入考评台。S7711044

M 释疑

哪些地方需要整治?

1.张贴类:商店橱窗内外、玻璃门窗张贴物、墙体张贴物、台阶张贴物;楼宇墙体张贴物、立柱张贴物;路灯杆、电力、通讯箱体等城市家具张贴物;停车岗亭、车场道闸张贴物;沿街店面卷闸门张贴物。

2.悬挂物类:楼宇、商场悬挂横幅;大厦楼体招商热线;交通指示牌上悬挂物、张贴物;外立指示牌、建筑外立面悬挂看板;房产中介沿街橱窗房屋信息挂物、张贴物;楼层LED滚动显示屏。

3.市容市貌存在问题:沿街晾晒;沿街污水;洗车店广告牌、污水排放;垃圾乱堆放、未及时清理。 S7711045